



砺行

积余实验学校六(1)班
报业小记者 尤睿鹏

10月19日,对于无锡报业全媒体小记者来说,是一个特殊的日子。我们在金城湾公园用“健步行”的方式庆祝报业小记者十周岁生日。

8点30分,发令枪响,我和爸爸随着人群冲出了起点。浩浩荡荡的人群中有带着孩子的父母,也有白发苍苍的老者。爸爸作为我们这一组的旗手,精神抖擞地带领着我们在湖光山色间行进。

在欢声笑语中,我们给秋日的金城湾公园涂上了一抹亮眼、活力的荧光绿。虽然“健步行”的强度并不大,但是我们用行动展现了“小记者”这个群体的凝聚力!当我冲过终点,一种自豪感在胸中久久激荡:我们是一群心怀梦想的砺行者!

加入小记者的几年中,我学会了找素材、写报道,深深地感受到新闻的时效性与真实性对我写作的磨炼与提升,不正像是砺行中相互扶持、相互成就的同伴吗?就像著名战地记者唐师曾说的那样:“用强健的体魄追赶风,用真实的桅杆升起帆!”

砺行,从这里开始,不会结束。

“累”并快乐着

无锡师范附属小学新城校区六(7)班
报业小记者 陈蕴嘉

10月19日,迎着清晨第一缕阳光,我和妈妈来到蠡湖畔的金城湾公园,参加了“无锡报业全媒体小记者节安利纽崔莱活力健步行”活动。这次活动整个行程约3公里,走完全程,虽然有点累,但我们把累变成了快乐,变成了坚持。

在激动人心的开幕式结束后,随着一声枪响,浩浩荡荡的人群伴着激昂的音乐、迈着矫健的步伐出发了。我和妈妈走在队伍的最前面,感受着清新的空气、明媚的阳光,心情一下子就轻松起来。出发不久便是一座桥,只见桥下湖水碧绿如玉,一阵微风吹过,湖面上留下了一圈圈涟漪,也让我们感受到了一丝秋凉。继续前进,一路上,桂花树的清香扑面而来,路边植物的叶子随着风儿沙沙作响,演奏着大自然动听的旋律。

过了一段时间,我感觉到因前几天摔跤而受伤的膝盖疼痛难忍,步伐便逐渐慢下来,像蜗牛爬行那样慢慢吞吞地走在后面。妈妈见了,高声鼓励道:“加油!坚持就是胜利!你看前面有指示牌,还有1000米了。”听了妈妈的鼓励,我暗暗对自己说:“我一定要坚持到底,不给自己留下遗憾。”到达终点时,我和妈妈相拥在一起,我们都感受到了成功的喜悦。

这样的行走,对我而言,是一辈子的财富,值得珍藏。

(指导老师:钱雷)

迈步向前

我们是报业小记者!

10月19日上午,无锡报业全媒体小记者节安利纽崔莱活力健步行活动准时鸣枪。1500名无锡报业全媒体小记者和徒步爱好者会聚金城湾公园,以徒步的方式共庆报业小记者10周岁生日。从2009年到2019年,报业小记者队伍日益壮大,已有近10万名锡城中小学生陆续参与。徒步活动后,小记者们也纷纷提笔记录下了自己的点滴感受。

金城湾公园健步行

沁园实验小学六(8)班
报业小记者 周晔童

10月19日清晨,我们来到金城湾公园,参加“我们这十年”无锡报业全媒体小记者节安利纽崔莱活力健步行活动。

秋日的阳光静静地洒在湖面上,芬芳浓郁的桂花香钻过树丛,扑向欢乐的人群。“啪”的一声,发令枪响,我随着荧光绿色的徒步人流向公园步道走去。道路两边种有金桂和银杏,风一吹,金桂开始为我们鼓劲,铺洒金道;银杏叶子也纷纷扬扬飘下来,像蝴蝶一般。

我们小记者们人虽小,但在前方旗帜的指引下,快步紧

跟着人流向前涌动。走了一段路后,我踏着疲惫的步伐登上“三水桥”,抚着白色的石栏杆,抬头远望。静静湖面像一块巨大的翡翠,闪烁着耀眼的光泽,明镜般清晰地映出蓝的天,白的云,红的花,绿的树。远处湖边的无锡歌剧院伸展着白色的翅膀。

三公里的健步终于走到终点了。回望走过的路,我想起了自己在一次次的采访活动中,学习着如何观察和记录,不由开始憧憬更美好的未来。

(指导老师:申燕)



行走在金城湾公园

春城实验小学六(3)班
报业小记者 周朗曜

10月19日一早,第一抹阳光刚刚洒向大地,金城湾公园旁已是人流如潮。伴着一曲曲慷慨激昂的音乐,在一声响亮的鸣枪声中,徒步活动开始了。

旗手挥动着旗帜,我们也按捺不住激动的心情,两步一小跨,三步一大跨地走过了起点。迎着微凉的秋风,听着婉转的鸟鸣,看着波光粼粼的湖面,就像是在画里一样。放眼望去,荧光绿的人流与灿烂的阳光交相辉映。

走过一座小桥,踏过几片

石砖,来到了一片树林。这里很多树聚集在一起,给满头大汗的我们送来了一片阴凉。小记者不也正是这样一片“树林”吗?我们这座城市里,许许多多的小记者,观察记录着身边的幸福故事。

短短几千米,我们走出的是传承,走出的是精神。10年来,我们报业小记者为无锡城添了一道亮丽的风景线。回顾过去,我们留下了努力的印记,展望未来,小记者队伍将会更加壮大!

相聚橙黄橘绿时

后宅中心小学五(5)班
报业小记者 吕俊毅

一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。在这秋高气爽之际,无锡报业小记者迎来了十周岁生日!10月19日上午,1500名无锡报业全媒体小记者和徒步爱好者在金城湾公园集合,参加徒步活动。大家都统一穿着荧光绿色T恤,健康、绿色、热闹非凡。

从2009年到2019年,小记

者走过了10年,很荣幸我也是其中一员,虽然我才加入一年时间。优秀小记者孙俊杰发言时说:“多年的小记者生涯,让我从羞于和陌生人开口交流,转变到能游刃有余地采访投稿,多次获得表彰,担任小记者的经历,是我童年最珍贵的精神财富。”他是我们的榜样,我也要成为这样

沿路的风景

无锡外国语学校初一(9)班
报业小记者 崔梦雪

10月19日,我们小记者来到了金城湾公园,参与了一次难忘的徒步。

一声令下,所有的人便从起点涌入了步道。我也加快了脚步,跟上了人流。道旁树木丛生,芳草如茵,在这里徒步是极好的享受。

走着走着,深呼吸一次,身体就像被净化了,脚步被放缓了,释放压力与疲倦,使人身心舒畅。若不是这次活动,我怕是已忘了现在是金秋。丹桂点缀在葱郁的树枝上;红枫系在细枝上,却缠得不紧,风一抚,便落了。还有地上的落叶,浓淡交杂的黄,都紧贴着地面,很快便要融入泥土了。我闭上眼,用心去感受这些美景。

但更靓丽的是我们的小记者团队,全部身穿荧光绿色运动衣。这绿色的长龙仿佛在呼吁我们保护地球,低碳出行,垃圾分类,不过度开采矿物。

转眼已是行至终点,但这次徒步却深深地刻在了我心中。

徒步

无锡师范附属小学
新城校区五(2)班
报业小记者 章颢严

“读万卷书,行万里路。”10月19日,和风阵阵,阳光灿烂。我们在金城湾公园以健步行的方式来庆祝报业小记者十周岁生日。

七点左右,我和爸爸到达时,公园里已全是穿着荧光绿T恤衫参加活动的男女老少。

激动人心的一刻到了,随着发令枪响。长长的队伍像巨龙一样蜿蜒行进进金城湾公园内。

一路上,我和爸爸说说笑笑,一点也不觉得累。途中,我发现一棵棵树生机勃勃,叶子深绿,丝毫不畏惧秋天的冷风,树下野草茂密,青葱中点缀着朵朵小花。

行过终点,一种感慨自心底浮现:我的小记者道路,永远没有尽头……

的小记者,以后多参与报业举办的活动,多说多写。

当天,有多家景区、影城、书店成为报业小记者实践基地,未来将为我们提供形式多样的采访实践机会。我想:肯定会有越来越多的同学和我一起加入报业小记者的团队,成为勇敢、自信的小记者。